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Regard des Français sur la mixité sociale à l'Ecolegard 
des Français sur la mixité sociale à l'école



Étude réalisée par Cluster17 pour Le Point auprès d’un échantillon de 1 864 
personnes représentatif  de la population française âgée de 18 ans et plus. 

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 
catégorie socioprofessionnelle, du type de communes et des régions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées du 12 au 14 mai 2023. 
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Marges d’erreur appliquées aux résultats

Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 
marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.

Pour un pourcentage de 5 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 95 %

1 864 personnes
0,9 1,3 1,7 2 2,1 2,2 2,1 2 1,7 1,3 0,9
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SYNTHESE



Un tiers des Français favorables à ce que l'Etat intervienne en faveur de la mixité

A propos de la qualité de l’enseignement, l’école publique fait face à une forme de doute dans l’opinion. 19% des sondés disent lui 
faire plus confiance qu’au privé, tandis que 36% estiment à l’inverse faire davantage confiance au privé pour la qualité de 
l’enseignement qui y est diffusée. 27% font confiance aux deux, et un Français sur dix n’a pas confiance dans l’école qu’elle soit 
privée ou publique.

Logiquement, ce sont les publics de gauche qui disent avoir le plus confiance dans l’école publique. Ainsi le cluster 
Multiculturaliste qui est un groupe de gauche culturelle radicale, composée de nombreux enseignants, est celui qui accorde le 
plus sa confiance à l’école publique, à 61%.

Toutefois, y compris à gauche, les positionnements sont nuancés, et on ne décèle pas de ressentiment « anti-privé », bien au 
contraire. Les groupes de gauche modérée, plus aisés et diplômés que la moyenne, sont parmi ceux qui disent le plus faire 
confiance à la fois au privé et au public.

Les groupes populaires Réfractaires et Sociaux-Patriotes proches du RN font quant à eux bien plus confiance au privé, quasiment 
dans les mêmes proportions que les groupes élitaires de droite traditionnelle.

La question du financement public des écoles privées reste particulièrement clivante : 42% des Français sont favorables à la 
suppression de ces financements de l’Etat alloués aux écoles privées pour assurer leur fonctionnement, alors que 49% sont contre 
leur suppression. L’électorat le plus favorable à la suppression des subventions publiques est celui de Jean-Luc Mélenchon, et des 
trois clusters qui lui sont le plus favorables : les Multiculturalistes, les Solidaires et les Révoltés. On décèle ici la tradition politique 
de la gauche jacobine et socialiste en faveur d’une grande école publique, égalitaire et hostile au privé, qui perdure ainsi au sein 
d’une fraction de l’électorat de gauche.

En dehors de cet électorat, les positionnements des Français sont bien plus partagés, de telle sorte qu’il n’y a que très peu de 
segments de l’opinion au sein desquels la suppression des subventions publiques est majoritaire.



Enfin, seul un tiers des Français interrogés se positionnent en faveur d’une loi qui viserait à imposer une plus grande
mixité sociale dans les établissements scolaires. Il n’y a qu’au sein des clusters Solidaires, Progressistes et
Multiculturalistes, donc dans des groupes bien ancrés à gauche, que cette mesure est majoritaire. Plus de la moitié
des Français estime à l’inverse qu’il faut laisser aux écoles privées le libre choix de leurs élèves comme c’est le cas
actuellement. Un Français sur six n’a pas d’opinion sur le sujet.

En faisant preuve de volontarisme sur la question de la mixité sociale, le Ministre de l’Education prend donc le risque
de cliver l’électorat du Président de la République. Seule la fraction de gauche de cet électorat présidentiel, et encore
pas de façon unanime loin de là, pourrait être séduit par des actions contraignantes en faveur de plus de mixité.

Plus globalement, ce qui ressort de cette étude, c’est combien l’image de l’école publique est en train de se
détériorer aux yeux d’une partie de la population. Rendre l’école publique de nouveau attractive, en particulier par
rapport au privé, est un chantier prioritaire si les pouvoirs publics veulent éviter le développement toujours plus
évident d’un système scolaire à deux vitesses.



RÉSULTATS



Avez-vous un ou plusieurs enfants scolarisés dans le 
primaire ou dans le secondaire ?

Oui Non

22% 78%

LA  M I X I T E  S C O L A I R E



Sont-ils scolarisés dans le privé ou dans le public (plusieurs 
réponses possibles) ?*

Public Privé

79% 27%

*Parmi ceux qui ont des enfants scolarisés = 22% des 
répondants, soit 410 individus

LA  M I X I T E  S C O L A I R E



Cluster Public Privé
01-Multiculturalistes 96% 6%

02-Sociaux-démocrates 61% 41%
03-Progressistes 70% 36%

04-Solidaires & Révoltés 90% 20%
05-Centristes 87% 13%

06-Apolitiques & Ecléctiques 79% 23%
07-Sociaux-Républicains 71% 36%

08-Conservateurs & Anti-Assistanat 79% 21%

09-Libéraux 60% 45%

10-Refractaires & Eurosceptiques 97% 19%

11-Sociaux-Patriotes 87% 28%
12-Identitaires 61% 44%
Total général 79% 27%

L A  M I X I T E  S C O L A I R E
Sont-ils scolarisés dans le privé ou dans le public (plusieurs réponses possibles) ?



P 22 Public Privé
Abstention 84% 24%
Hidalgo 69% 31%
Macron 69% 42%

Zemmour 61% 48%
Roussel 75% 32%
Lassalle 85% 15%

Mélenchon 93% 12%
Le Pen 78% 23%

Dupont-Aignan 63% 37%
Pécresse 51% 52%

Jadot 87% 16%
Total général 79% 27%

L A  M I X I T E  S C O L A I R E
Sont-ils scolarisés dans le privé ou dans le public (plusieurs réponses possibles) ?



Faites-vous davantage confiance à l’école privée ou à l’école publique pour 
la qualité de l’enseignement ?

A l’école 
publique

A l’école 
privée Aux deux A aucune des 

deux
Vous ne savez 

pas

19% 36% 27% 10% 8%



Clusters A l’école publique A l’école privée Aux deux A aucune des 
deux Vous ne savez pas

Les Multiculturalistes 61% 6% 12% 12% 8%
Les Sociaux-démocrates 30% 13% 46% 3% 8%

Les Progressistes 26% 12% 47% 7% 7%
Les Solidaires 37% 14% 14% 27% 8%
Les Centristes 19% 36% 37% 5% 3%
Les Révoltés 16% 33% 26% 13% 11%

Les Apolitiques 25% 20% 26% 7% 22%
Les Sociaux-républicains 14% 48% 25% 8% 5%

Les Ecléctiques 15% 30% 44% 5% 6%
Les Conservateurs 6% 50% 22% 16% 6%

les Libéraux 11% 61% 10% 3% 15%
Les Réfractaires 15% 42% 16% 20% 6%

Les Eurosceptiques 0% 44% 48% 6% 3%
Les Sociaux-patriotes 7% 48% 26% 10% 9%

Les Anti-assistanat 8% 37% 41% 7% 6%
Les Identitaires 2% 71% 15% 8% 4%

L A  M I X I T E  S C O L A I R E
Faites-vous davantage confiance à l’école privée ou à l’école publique pour la 

qualité de l’enseignement ?



P22 A l’école publique A l’école privée Aux deux A aucune des 
deux Vous ne savez pas

Abstention 14% 37% 25% 15% 8%
Hidalgo 55% 4% 30% 0% 12%
Macron 18% 33% 38% 5% 6%

Zemmour 2% 79% 8% 7% 4%
Roussel 35% 19% 28% 7% 11%
Lassalle 6% 41% 38% 6% 10%

Mélenchon 46% 10% 24% 10% 10%
Le Pen 12% 51% 22% 8% 7%

Dupont-Aignan 4% 54% 9% 11% 21%
Pécresse 3% 65% 18% 9% 6%

Jadot 14% 17% 47% 14% 8%
Total général 19% 36% 27% 10% 8%

L A  M I X I T E  S C O L A I R E
Faites-vous davantage confiance à l’école privée ou à l’école publique pour la 

qualité de l’enseignement ?



Diplôme A l’école 
publique

A l’école 
privée Aux deux A aucune 

des deux
Vous ne savez 

pas
inf. au bac 14% 37% 19% 16% 14%

Bac 18% 39% 28% 8% 8%
Bac+1/2 16% 45% 24% 9% 6%
Bac+3/4 22% 33% 31% 8% 6%

Bac+5 et plus 25% 30% 29% 10% 6%
Total général 19% 36% 27% 10% 8%

CSP A l’école 
publique

A l’école 
privée Aux deux A aucune 

des deux
Vous ne savez 

pas
Artisans, commerçants, chefs 

d'entreprise 6% 56% 16% 5% 17%

Cadres, prof. Int. Sup 20% 34% 31% 8% 8%
Prof. Intermédiaires 27% 32% 26% 7% 8%

Employés 14% 39% 27% 11% 9%
Ouvriers 12% 48% 20% 14% 6%
Retraités 18% 37% 29% 12% 4%

Autres Inactifs 29% 24% 27% 8% 12%
Total général 19% 36% 27% 10% 8%

Profil A l’école 
publique

A l’école 
privée Aux deux A aucune 

des deux
Vous ne savez 

pas
Est parent d'élève 19% 35% 33% 9% 4%

N'est pas parent d'élève 19% 37% 25% 10% 9%
Total général 19% 36% 27% 10% 8%

L A  M I X I T E  S C O L A I R E
Faites-vous davantage confiance à l’école privée ou à l’école publique pour la 

qualité de l’enseignement ?



Aujourd’hui les écoles privées sous contrat reçoivent des subventions 
publiques dans le cadre de leur mission de service public. Seriez-vous très 

favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable à la 
suppression de ces subventions ?

Très favorable Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorable

Très 
défavorable

Vous ne savez 
pas

20% 22% 23% 26% 9%



Clusters Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorable

Très 
défavorable

Vous ne 
savez pas Favorable Défavorable

Les Multiculturalistes 54% 29% 8% 5% 3% 84% 14%
Les Sociaux-démocrates 18% 18% 32% 26% 6% 36% 58%

Les Progressistes 16% 30% 29% 16% 8% 46% 46%
Les Solidaires 46% 24% 17% 9% 5% 69% 26%
Les Centristes 7% 24% 27% 40% 3% 30% 67%
Les Révoltés 50% 29% 9% 1% 10% 79% 11%

Les Apolitiques 9% 27% 25% 24% 15% 36% 49%
Les Sociaux-républicains 12% 22% 25% 38% 3% 34% 63%

Les Ecléctiques 11% 17% 32% 24% 16% 29% 56%
Les Conservateurs 9% 18% 40% 25% 8% 27% 64%

les Libéraux 14% 11% 13% 46% 16% 25% 59%
Les Réfractaires 17% 38% 10% 21% 15% 54% 31%

Les Eurosceptiques 31% 1% 29% 21% 18% 33% 49%
Les Sociaux-patriotes 15% 15% 34% 27% 10% 29% 61%

Les Anti-assistanat 19% 19% 22% 29% 12% 38% 51%
Les Identitaires 7% 14% 20% 51% 9% 21% 70%
Total général 20% 22% 23% 26% 9% 42% 49%

L A  M I X I T E  S C O L A I R E
Aujourd’hui les écoles privées sous contrat reçoivent des subventions 

publiques dans le cadre de leur mission de service public. Seriez-vous très 
favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable à la 
suppression de ces subventions ?



P 22 Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorable

Très 
défavorable

Vous ne 
savez pas Favorable Défavorable

Abstention 22% 17% 24% 25% 11% 39% 49%
Hidalgo 16% 51% 15% 4% 14% 67% 19%
Macron 12% 18% 28% 33% 10% 30% 61%

Zemmour 7% 13% 22% 53% 4% 20% 76%
Roussel 29% 27% 21% 17% 6% 56% 38%
Lassalle 4% 22% 39% 30% 6% 25% 69%

Mélenchon 42% 27% 16% 7% 7% 69% 24%
Le Pen 12% 27% 21% 31% 10% 38% 52%

Dupont-Aignan 23% 7% 25% 32% 13% 30% 57%
Pécresse 8% 14% 24% 51% 4% 21% 75%

Jadot 9% 37% 32% 17% 4% 46% 49%
Total général 20% 22% 23% 26% 9% 42% 49%

L A  M I X I T E  S C O L A I R E
Aujourd’hui les écoles privées sous contrat reçoivent des subventions 

publiques dans le cadre de leur mission de service public. Seriez-vous très 
favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable à la 
suppression de ces subventions ?



Profil Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorable

Très 
défavorable

Vous ne 
savez pas Favorable Défavorable

Est parent d'élève 21% 21% 18% 33% 7% 42% 51%
N'est pas parent d'élève 20% 23% 23% 24% 10% 43% 47%

Total général 20% 22% 23% 26% 9% 42% 49%

CSP Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorable

Très 
défavorable

Vous ne 
savez pas Favorable Défavorable

Artisans, commerçants, chefs 
d'entreprise 8% 26% 12% 46% 8% 33% 59%

Cadres, prof. Int. Sup 22% 20% 25% 25% 9% 42% 49%
Prof. Intermédiaires 24% 18% 27% 29% 3% 41% 56%

Employés 12% 30% 25% 23% 9% 42% 48%
Ouvriers 23% 22% 19% 24% 12% 45% 43%
Retraités 17% 18% 24% 30% 10% 35% 55%

Autres Inactifs 27% 20% 21% 21% 11% 47% 43%
Total général 20% 22% 23% 26% 9% 42% 49%

L A  M I X I T E  S C O L A I R E
Aujourd’hui les écoles privées sous contrat reçoivent des subventions 

publiques dans le cadre de leur mission de service public. Seriez-vous très 
favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable à la 
suppression de ces subventions ?



Avec laquelle des deux propositions êtes-vous le plus d’accord ?

Il faut imposer par la loi 
une plus grande mixité 
sociale dans les écoles 

privées

Il faut laisser aux écoles 
privées le libre choix de 

leurs élèves
Vous ne savez pas

31% 52% 17%



Clusters Il faut imposer par la loi une plus grande 
mixité sociale dans les écoles privées

Il faut laisser aux écoles privées le libre 
choix de leurs élèves Vous ne savez pas

Les Multiculturalistes 80% 8% 12%
Les Sociaux-démocrates 53% 26% 21%

Les Progressistes 71% 22% 7%
Les Solidaires 56% 24% 20%
Les Centristes 37% 48% 15%
Les Révoltés 37% 27% 36%

Les Apolitiques 33% 53% 15%
Les Sociaux-républicains 20% 68% 12%

Les Ecléctiques 25% 36% 39%
Les Conservateurs 17% 63% 20%

les Libéraux 6% 76% 18%
Les Réfractaires 32% 45% 23%

Les Eurosceptiques 17% 62% 21%
Les Sociaux-patriotes 8% 74% 18%

Les Anti-assistanat 14% 67% 19%
Les Identitaires 5% 93% 2%
Total général 31% 52% 17%

L A  M I X I T E  S C O L A I R E
Avec laquelle des deux propositions êtes-vous le plus d’accord ?



P 22 Il faut imposer par la loi une plus grande 
mixité sociale dans les écoles privées

Il faut laisser aux écoles privées le libre 
choix de leurs élèves Vous ne savez pas

Abstention 20% 58% 22%
Hidalgo 75% 6% 19%
Macron 35% 48% 17%

Zemmour 4% 91% 5%
Roussel 45% 33% 22%
Lassalle 17% 60% 23%

Mélenchon 68% 17% 14%
Le Pen 19% 67% 14%

Dupont-Aignan 15% 72% 13%
Pécresse 8% 84% 9%

Jadot 46% 38% 16%
Total général 31% 52% 17%

L A  M I X I T E  S C O L A I R E
Avec laquelle des deux propositions êtes-vous le plus d’accord ?



Profil Il faut imposer par la loi une plus grande 
mixité sociale dans les écoles privées

Il faut laisser aux écoles privées le libre 
choix de leurs élèves Vous ne savez pas

Est parent d'élève 27% 54% 18%
N'est pas parent d'élève 32% 52% 16%

Total général 31% 52% 17%

Diplôme Il faut imposer par la loi une plus grande 
mixité sociale dans les écoles privées

Il faut laisser aux écoles privées le libre 
choix de leurs élèves Vous ne savez pas

inf. au bac 26% 53% 21%
Bac 31% 57% 12%

Bac+1/2 22% 53% 24%
Bac+3/4 32% 53% 15%

Bac+5 et plus 41% 47% 12%
Total général 31% 52% 17%

CSP Il faut imposer par la loi une plus grande 
mixité sociale dans les écoles privées

Il faut laisser aux écoles privées le libre 
choix de leurs élèves Vous ne savez pas

Artisans, commerçants, chefs 
d'entreprise 23% 59% 18%

Cadres, prof. Int. Sup 32% 43% 25%
Prof. Intermédiaires 31% 55% 14%

Employés 29% 53% 18%
Ouvriers 21% 57% 22%
Retraités 29% 58% 13%

Autres Inactifs 45% 40% 16%
Total général 31% 52% 17%

L A  M I X I T E  S C O L A I R E
Avec laquelle des deux propositions êtes-vous le plus d’accord ?
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